
OLIMPÍADA BRASILEIRA DE MATEMÁTICA DAS ESCOLAS PÚBLICAS - OBMEP  

 Programa Mentores - Funções, sob um olhar matemático! 
 

Lista de exercícios número 7 
 

1) Determine f de modo que g(f(x)) = x para todo x ∈ Df, onde g é dada por: 
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2) Determine, caso existam, as compostas fog  e gof onde f e g são funções dadas por: 
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3) Sejam f e g as funções definidas por f(x) = x  +1 + 2a    e   g(x) = a -7x , onde a ∈ IR.  Determine o valor de a 

de modo que fog = gof. 

4) Determine as compostas  e , sabendo-se que fgfo fgo  : IR → IR   e g: IR → IR   são as funções definidas por: 
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5) Se f é uma função definida por , com a∈ IR e n∈ INnax)xf( =  *, determine a e n de modo que . 

Resposta: n=2   e  
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6) Sejam as funções f e g de IR  em IR  onde 5x3)xf( −=  e . Determinar, então, a lei de 

formação que define g. 
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